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Θέμα: Διαμαρτυρία για την κατάργηση των τοπικών διοικητικών επιτροπών του ΕΦΚΑ και τις 

επιπτώσεις στα άτομα με αναπηρία  

Ο Νομαρχιακός Σύλλογος ΑμεΑ Π.Ε. Καβάλας ιδρύθηκε το 2001, ανασυγκροτήθηκε το 2010 και είναι 

το πρωτοβάθμιο όργανο εκπροσώπησης των ΑμεΑ της Π.Ε Καβάλας, Ιδρυτικό Μέλος της Περιφερειακής 

Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Ανατολικής Μακεδονίας  Θράκης και Μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας 

Ατόμων με Αναπηρία, πιστοποιημένος από τον Ε.Κ.Κ.Α από το 2012 ως φορέας παροχής υπηρεσιών 

Πρωτοβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με αριθμό ανανέωσης πιστοποίησης Αρ. 

Πρωτ. 17990-18/11/25 

Αξιότιμοι/ες κύριοι/ες, 

 

Με την παρούσα επιστολή, εκφράζουμε τον έντονο προβληματισμό μας σχετικά με την ενδεχόμενη 

κατάργηση των Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών του ΕΦΚΑ, ενός θεσμού που για χρόνια αποτελεί 

σημαντικό σημείο αναφοράς για την εξέταση και επίλυση ασφαλιστικών ζητημάτων. Για τα άτομα με 

αναπηρία, οι Τοπικές Διοικητικές Επιτροπές του ΕΦΚΑ αποτελούν έναν ουσιαστικό και προσβάσιμο 

μηχανισμό διεκδίκησης και προστασίας των ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων. Μέσα από τις 

συγκεκριμένες επιτροπές εξετάζονται υποθέσεις που αφορούν συντάξεις αναπηρίας, ενστάσεις σε 

αποφάσεις του ασφαλιστικού φορέα, αλλά και ζητήματα που σχετίζονται με αχρεωστήτως 

καταβληθέντα ποσά, τα οποία συχνά δημιουργούν σημαντική οικονομική επιβάρυνση και αναστάτωση 

στους δικαιούχους. 

 

 

 

 

 

 



Η λειτουργία των επιτροπών σε τοπικό επίπεδο είναι ιδιαίτερα σημαντική για τα άτομα με αναπηρία, 

καθώς πολλοί συμπολίτες μας αντιμετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες στις μετακινήσεις, στην πρόσβαση 

σε υπηρεσίες και στη διεκπεραίωση χρονοβόρων διοικητικών διαδικασιών. Η δυνατότητα εξέτασης 

των υποθέσεων κοντά στον τόπο κατοικίας τους, από μια επιτροπή που γνωρίζει τις πραγματικές 

κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες, συμβάλλει ουσιαστικά στη δικαιότερη και ταχύτερη επίλυση 

των προβλημάτων τους. 

Η ενδεχόμενη κατάργηση των Τοπικών Διοικητικών Επιτροπών δημιουργεί εύλογες ανησυχίες ότι τα 

άτομα με αναπηρία θα βρεθούν αντιμέτωπα με ακόμη μεγαλύτερη γραφειοκρατία, καθυστερήσεις και 

δυσκολίες στην εξέταση κρίσιμων υποθέσεων που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα και την 

οικονομική τους ασφάλεια. 

Ο Νομαρχιακός Σύλλογος ΑμεΑ Νομού Καβάλας ζητά να ληφθούν σοβαρά υπόψη οι ανάγκες των 

ατόμων με αναπηρία, των χρονίως πασχόντων και των οικογενειών τους, για να μην μπουν σε μια 

επιπλέον ταλαιπωρία όσον αφορά την πρόσβαση τους στις διοικητικές διαδικασίες που αφορούν τα 

δικαιώματά τους. 

Ευελπιστούμε στην επανεξέταση του συγκεκριμένου θέματος που θα έχει γνώμονα τον άνθρωπο και 

την διευκόλυνση του και όχι οικονομικά στοιχειά και δεδομένα.  

 

Με Εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ 

 

                            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                    Η Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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